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Digitální stopa v mobilní aplikaci XPASS 

 

V aplikaci XPASS se ukládají informace o vydaném souhlasu ke konkrétním sexuálním 

aktům s konkrétními osobami, v daném místě a čase, čímž se vytvoří tzv. digitální stopa 

jako důkaz. 

Existence takového důkazu pomáhá kdykoli vyvrátit křivé obvinění z toho, že se daný 

sexuální akt odehrál bez souhlasu. Neexistence důkazu podpoří žalující stranu v tom, že 

žalovaná strana (pachatel) souhlas neměla. Proces vyšetřování se významně urychlí a 

současně se sníží počet křivých obvinění. Tento způsob dokazování je plně v souladu 

s novou legislativou EU, která vyžaduje, aby (údajný) pachatel předložil důkaz o tom, že 

oběť poskytla souhlas. Donedávna platilo (a v ČR stále platí), že bylo na oběti, aby 

dokázala, že aktivně nesouhlasila. Je proto v zájmu každého, aby si souhlas opatřil, a to 

např. právě prostřednictvím aplikace XPASS.  

Naším cílem je umožnit každému, kdo se chce chovat zodpovědně, aby si opatřil souhlas 

druhého rychlým, bezpečným a třeba i zábavným způsobem, pomocí aplikace XPASS. 

Digitální záznam jako důkaz o konkrétním případu je možné z aplikace XPASS vydat 

pouze orgánům činným v trestním řízení (policii nebo soudům), a to v zašifrované 

podobě, s jednorázově použitelným dešifrovacím klíčem. Tímto aplikace XPASS zaručuje 

svým uživatelům, že detaily jejich intimního života nebudou moci být jakkoli zneužity 

ke zveřejnění, vydírání apod.  

Aplikace má unikátně vyřešenou otázku „uživatele pod nátlakem", kdy takovému 

uživateli nabízí možnost nejen souhlas nevydat, ale dokonce si nenápadně přivolat 

pomoc.  

Aplikace XPASS bohužel nedokáže fyzicky zabránit úmyslnému činu znásilnění, avšak 

zvyšuje šance oběti na rychlý a spravedlivý proces. Nejvyšší úspěch očekáváme 

v případech tzv. "znásilnění z nedbalosti", kde je předpoklad, že aplikace XPASS vytvoří 

dostatečnou psychologickou bariéru těm, kteří spoléhají na nedostatek důkazů, 

na oslabenost oběti pod vlivem omamných látek nebo stále jen nechápou, že NE 

znamená NE.  

 


